
ПРОТОКОЛ 
заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по 

местному самоуправлению 

02 марта 2026 года
12:00 – 12:30

№ 8

Председательствующий: Беспечная И.П.
Секретарь: Исаков Д.М.
Присутствовали члены комиссии: Воронина Е.А., Коновалов Ю.А., Сурнина 

Ю.С., Шестакова В.В.    
Отсутствовали члены комиссии: присутствовали все члены комиссии. 
Приглашенные лица, присутствовавшие на заседании: Попантонопуло Е.В. – 

заместитель мэра города Новосибирска; Лебедев Е.В. – депутат Законодательного 
Собрания  Новосибирской  области;  Королева  И.С.  –  начальник  департамента 
организационно-контрольной  работы  мэрии  города  Новосибирска;  Макарухина 
А.Н.  –  заместитель  начальника  правового  департамента  мэрии  города 
Новосибирска; Лукьянова Ю.В. – начальник отдела по правовой работе с Советом 
депутатов управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска; 
Кондратенко О.А. - начальник управления по правовым и экономическим вопросам 
Совета  депутатов  города  Новосибирска;  Вахрамеева  Ю.Н.  –  заместитель 
начальника управления - начальник социально-экономического отдела управления 
по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; 
Кравченко  К.К.  -  консультант  отдела  правового  обеспечения  управления  по 
правовым и  экономическим  вопросам  Совета  депутатов  города  Новосибирска; 
Нетисова  И.Э.  –  аудитор  контрольно-счётной  палаты  города  Новосибирска; 
Можейкина И.И. – инспектор контрольно-счётной палаты города Новосибирска.

Также  присутствовал  на  заседании:  Горшков  П.А.  –  заместитель 
председателя Совета депутатов города Новосибирска.

П О В Е С Т К А   Д Н Я
 

1. О  проекте  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О  внесении 
изменений в отдельные решения (положения решений) Совета депутатов города 
Новосибирска» (первое чтение)     

Докладчик:

Куценко 
Сергей Андреевич

- начальник  департамента  по  чрезвычайным 
ситуациям  и  взаимодействию  с 
административными органами мэрии города 
Новосибирска
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2. О  проекте  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О  внесении 
изменений  в  Положение  о  департаменте  по  чрезвычайным  ситуациям  и 
взаимодействию с административными органами мэрии города Новосибирска, 
утвержденное решением Совета депутатов города Новосибирска от 28.09.2011 № 
440» (первое чтение)

Докладчик:

Куценко 
Сергей Андреевич

- начальник  департамента  по  чрезвычайным 
ситуациям  и  взаимодействию  с 
административными  органами  мэрии  города 
Новосибирска

3. О  проекте  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О  внесении 
изменений в решение городского Совета Новосибирска от 19.04.2006 № 230 «О 
Положении  о  территориальном  общественном  самоуправлении  в  городе 
Новосибирске» (первое чтение)

Докладчик:

Киселева 
Наталья Алексеевна

- начальник  управления  общественных  связей 
мэрии города Новосибирска

4. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений 
в  муниципальную  программу  «Муниципальная  поддержка  общественных 
инициатив  в  городе  Новосибирске  «Активный  город»,  утвержденную 
постановлением мэрии города Новосибирска от 15.10.2025  № 11498»

Докладчик:

Киселева 
Наталья Алексеевна

- начальник  управления  общественных  связей 
мэрии города Новосибирска

Беспечная И.П. – коллеги добрый день, время 12-00, начинаем 8-е заседание 
постоянной  комиссии  Совета  депутатов  города  Новосибирска  по  местному 
самоуправлению. Предлагаю принять повестку дня за основу. 

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ: 
Повестку дня принять за основу.

Беспечная И.П. -  есть предложения,  дополнения повестки дня? Если нет, 
предлагаю принять повестку дня в целом.
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Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ: 
Повестку дня принять в целом.

Беспечная И.П. – переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 
Куценко С.А, который доложил, что рассматриваемым проектом решения 

Совета депутатов города Новосибирска предлагается внести изменения в Порядок 
создания,  использования  и  восполнения  резервов  финансовых и  материальных 
ресурсов  для  ликвидации  чрезвычайных  ситуаций  в  городе  Новосибирске, 
установленный решением Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2011 № 
514, и в абзац третий пункта 2.1 Порядка проведения осмотра зданий, сооружений 
в  целях  оценки  их  технического  состояния  и  надлежащего  технического 
обслуживания  в  соответствии  с  требованиями  технических  регламентов  к 
конструктивным и другим характеристикам надежности и безопасности объектов, 
требованиями  проектной  документации  указанных  объектов,  установленного 
решением Совета  депутатов  города  Новосибирска  от  28.11.2012 № 737.  Далее 
Куценко С.А. объяснил членам комиссии суть предлагаемых изменений.

В  конце  своего  выступления  Куценко  С.А.  подчеркнул,  что  реализация 
рассматриваемого  проекта  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  не 
потребует дополнительного финансирования из бюджета города Новосибирска, а 
его принятие не потребует отмены, приостановления, изменения решений Совета 
депутатов города Новосибирска (городского Совета Новосибирска) или принятия 
иных решений Совета депутатов города Новосибирска.  

Беспечная И.П. – какие будут вопросы к докладчику, выступления? Если 
вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. 

У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта 
решения комиссии? 

Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за 
основу:

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения 

Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О  внесении  изменений  в  отдельные 
решения (положения решений) Совета депутатов города Новосибирска».

2. Внести  проект  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О 
внесении изменений в отдельные решения (положения решений) Совета депутатов 
города  Новосибирска»  на  рассмотрение  сессии  Совета  депутатов  города 
Новосибирска в первом чтении.
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3. Рекомендовать  сессии  Совета  депутатов  города  Новосибирска  принять 
проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в 
отдельные решения (положения решений) Совета депутатов города Новосибирска» 
в двух чтениях.

 
2. СЛУШАЛИ:
Куценко  С.А.,  который  доложил  членам  комиссии  о  сути  предлагаемых 

изменений  в  Положение  о  департаменте  по  чрезвычайным  ситуациям  и 
взаимодействию  с  административными  органами  мэрии  города  Новосибирска, 
утвержденное решением Совета депутатов города Новосибирска от 28.09.2011 № 
440».   

В  конце  своего  выступления  Куценко  С.А.  подчеркнул,  что  реализация 
рассматриваемого  проекта  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  не 
потребует дополнительного финансирования из бюджета города Новосибирска, а 
его принятие не потребует отмены, приостановления, изменения решений Совета 
депутатов города Новосибирска (городского Совета Новосибирска) или принятия 
иных решений Совета депутатов города Новосибирска.

Беспечная  И.П.  –  какие  будут  вопросы  к  докладчику,  выступления? 
Пожалуйста, Елена Алексеевна.

ВЫСТУПИЛИ:
Воронина  Е.А.  –  Сергей  Андреевич,  скажите,  пожалуйста,  как  меняется 

функционал департамента, какие изменения?
Куценко С.А. – я готов зачитать. 
Первое: пункт 1.4 Положения о департаменте по чрезвычайным ситуациям и 

взаимодействию  с  административными  органами  мэрии  города  Новосибирска 
изложить в следующей редакции: 

«1.4.  Место  нахождения  департамента:  630091,  Российская  Федерация, 
Новосибирская область, городской округ город Новосибирск, г. Новосибирск, ул. 
Романова, 33.».

Второе: в  пункте  3.2  Положения  слова  «о  проведении  эвакуационных 
мероприятий в чрезвычайных ситуациях и организация их проведения» заменить 
словами «организация и осуществление проведения эвакуационных мероприятий 
при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций в пределах 
компетенции департамента».

Третье: в пункте 3.3.1 Положения слова «об опасностях, возникающих при 
военных  конфликтах  или  вследствие  этих  конфликтов»  заменить  словами 
«создание, реконструкция и поддержание в состоянии постоянной готовности к 
использованию  муниципальных  систем  оповещения  населения  об  опасностях, 
возникающих в период мобилизации, в период действия военного положения, в 
военное время».

Четвёртое: в пункте 3.3.2 Положения слова «при военных конфликтах или 
вследствие этих конфликтов» заменить словами «в период мобилизации, в период 
действия военного положения, в военное время».
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Пятое: в пункте 3.11 Положения слова «и поддержание» заменить словами 
«, реконструкция и поддержание».

Шестое:  в  пункте  3.12  Положения  слова  «материальных  и  культурных 
ценностей в безопасные районы» заменить словами «по подготовке к защите и 
защите материальных и культурных ценностей».

Воронина Е.А. – спасибо, Сергей Андреевич.  
Беспечная И.П. – ещё вопросы к докладчику, выступления? Если вопросов и 

выступлений больше нет, переходим к принятию решения комиссии. 
У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта 

решения комиссии? 
Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за 

основу:

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения 

Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Положение о 
департаменте  по  чрезвычайным  ситуациям  и  взаимодействию  с 
административными  органами  мэрии  города  Новосибирска,  утвержденное 
решением Совета депутатов города Новосибирска от 28.09.2011 № 440».

2. Рекомендовать  постоянной  комиссии  Совета  депутатов  города 
Новосибирска по контролю за исполнением органами местного самоуправления и 
их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения 
внести  проект  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О  внесении 
изменений  в  Положение  о  департаменте  по  чрезвычайным  ситуациям  и 
взаимодействию  с  административными  органами  мэрии  города  Новосибирска, 
утвержденное решением Совета депутатов города Новосибирска от 28.09.2011 № 
440»  на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом 
чтении.  

3. Копию настоящего решения направить в  постоянную комиссию Совета 
депутатов города Новосибирска по контролю за исполнением органами местного 
самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов 
местного значения.

3. СЛУШАЛИ:
Киселеву Н.А.,  которая доложила членам комиссии о сути предлагаемых 

изменений в решение городского Совета Новосибирска от 19.04.2006 № 230 «О 
Положении  о  территориальном  общественном  самоуправлении  в  городе 
Новосибирске».   

В  конце  своего  выступления  Киселева  Н.А.  подчеркнула,  что  принятие 
рассматриваемого  проекта  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  не 
потребует дополнительного финансирования из бюджета города Новосибирска, а 
также  не  потребует  отмены,  приостановления,  изменения  решений  Совета 



6

депутатов города Новосибирска (городского Совета Новосибирска) или принятия 
иных решений Совета депутатов города Новосибирска. 

 Беспечная  И.П.  –  какие  будут  вопросы  к  докладчику,  выступления? 
Пожалуйста, Елена Алексеевна.

ВЫСТУПИЛИ:
Воронина Е.А. – Наталья Алексеевна,  Вы сказали,  что теперь принимать 

участие  в  собрании  граждан  по  вопросам  организации  и  осуществления 
территориального  общественного  самоуправления  смогут  жители,  достигшие 
восемнадцатилетнего, а не шестнадцатилетнего возраста. Это изменение в решение 
городского  Совета  Новосибирска  от  19.04.2006  №  230  «О  Положении  о 
территориальном общественном самоуправлении в городе Новосибирске» связано 
с изменениями федерального законодательства? 

Киселева Н.А. – да, совершенно верно. 
Беспечная И.П. – ещё вопросы к докладчику, выступления? Если вопросов и 

выступлений больше нет, переходим к принятию решения комиссии. 
У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта 

решения комиссии? 
Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за 

основу:

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения 

Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О  внесении  изменений  в  решение 
городского  Совета  Новосибирска  от  19.04.2006  №  230  «О  Положении  о 
территориальном общественном самоуправлении в городе Новосибирске».

2. Внести  проект  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О 
внесении изменений в решение городского Совета Новосибирска от 19.04.2006 № 
230 «О Положении о территориальном общественном самоуправлении в городе 
Новосибирске» на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в 
первом чтении.

3. Рекомендовать  сессии  Совета  депутатов  города  Новосибирска  принять 
проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в 
решение городского Совета Новосибирска от 19.04.2006 № 230 «О Положении о 
территориальном общественном самоуправлении в городе Новосибирске» в двух 
чтениях.

4. СЛУШАЛИ:
Киселеву Н.А.,  которая доложила членам комиссии о сути предлагаемых 

изменений  в  муниципальную  программу  «Муниципальная  поддержка 
общественных  инициатив  в  городе  Новосибирске  «Активный  город», 
утвержденную  постановлением  мэрии  города  Новосибирска  от  15.10.2025  № 
11498»,  подчеркнула,  что  предлагаемые  изменения  в  данную  муниципальную 
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программу необходимы для приведения объёма её финансирования в соответствие 
с решением Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2025 № 77 «О бюджете 
города Новосибирска на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов». 

В конце своего выступления Киселева Н.А. подчеркнула, что предлагаемые 
рассматриваемым проектом постановления мэрии города Новосибирска изменения 
в муниципальную программу не влияют на содержащиеся в ней формулировки, а 
также на цели, задач и целевые индикаторы муниципальной программы. 

Беспечная  И.П.  –  какие  будут  вопросы  к  докладчику,  выступления? 
Пожалуйста, Юлия Сергеевна.

ВЫСТУПИЛИ:
Сурнина Ю.С. – Наталья Алексеевна, те суммы расходов по муниципальной 

программе,  которые предусмотрены в рассматриваемом проекте постановления 
мэрии  города  Новосибирска,  они  будут  осуществляться  из  бюджета  города 
Новосибирска на 2026 год?

Киселева Н.А. – из бюджета города на 2026 год, и плановый период 2027 – 
2028 годов. 

Сурнина Ю.С. – я имею в виду те суммы расходов, о которых Вы сказали в 
своём докладе, они все будут осуществлены в 2026 году?

Киселева Н.А. – в 2026 году, а также в 2027 и 2028 годах.
Сурнина Ю.С. – понятно. Спасибо. 
Беспечная И.П.  –  ещё вопросы к докладчику,  выступления? Пожалуйста, 

Виктория Владимировна.
Шестакова  В.В.  –  Наталья  Алексеевна,  Вы  упомянули  в  докладе  ТОС 

«Гурьевский», что с ним?
Киселева Н.А. – нет, не ТОС «Гурьевский», а ТОС «Бугринский».
Шестакова  В.В.  –  понятно.  Мне  послышалось,  Вы  сказали  ТОС 

«Гурьевский». В таком случае у меня вопросов нет. 
Беспечная И.П. – ещё вопросы к докладчику, выступления? Если вопросов и 

выступлений больше нет, переходим к принятию решения комиссии. 
У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта 

решения комиссии? 
Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за 

основу:

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
РЕШИЛИ:
1. Согласиться с проектом постановления мэрии города Новосибирска «О 

внесении изменений в  муниципальную программу «Муниципальная поддержка 
общественных  инициатив  в  городе  Новосибирске  «Активный  город», 
утвержденную  постановлением  мэрии  города  Новосибирска  от  15.10.2025  № 
11498».

2. Рекомендовать  мэру  города  Новосибирска  подписать  проект 
постановления  мэрии  города  Новосибирска  «О  внесении  изменений  в 
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муниципальную программу «Муниципальная поддержка общественных инициатив 
в городе Новосибирске «Активный город», утвержденную постановлением мэрии 
города Новосибирска от 15.10.2025 № 11498». 

Беспечная И.П. – коллеги, повестка дня исчерпана. 8-е заседание постоянной 
комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 
объявляю закрытым. 

Председательствующий                                                                          И.П. Беспечная

Секретарь                                                                                                      Д.М. Исаков


